

Краски и чувства

Третий год в Мозыре успешно реализуется краеведческий проект

Еще 20 лет назад библиотека представлялась местом, куда ходят только за книгами. Современные библиотеки ломают стереотипы, пробуя новые интересные формы работы. Визитной карточкой Мозырской центральной библиотеки имени А. С. Пушкина стала художественная галерея "Очарованные родным краем".

ФОТО ИЗ АРХИВА БИБЛИОТЕКИ



Библиотека — не только храм книги, но и художественная галерея

— Три года назад фонды сектора искусства и читального зала объединили, и у нас освободилось просторное помещение, — рассказывает библиотекарь Нина Тюленева. — Тогда и появилась идея: неплохо бы устраивать для читателей выставки наших мозырских художников, ведь их у нас немало. Толчком к ее реализации стало предложение известного мозырского поэта Александра Коляды, который вместе с художником Николаем Дубровой ездил по стране с проектом "Диалог пера и кисти". Он просто пришел к нам и сказал: "Давайте сделаем нашу выставку у вас".

На вернисаж пригласили учащихся областного лицея. Следующие выставки не заставили себя долго ждать. Свои работы представили художники Геннадий Уханов, Юлий Зборовский, Леонид Шамцов, Вячеслав Чуешов,

Алина Гурина, Юрий Фисюк, Станислав Малащук. Вслед за мастерами кисти свое творчество в стенах библиотеки стали презентовать юные таланты Мозырщины — учащиеся художественной школы и воспитанники центра творчества детей и молодежи. Позже не менее интересные экспозиции в библиотечной галерее стали представлять и фотографы: Александр Зозуля, Владимир Воробей, Сергей Иванов, Сергей Шаповалов, Ольга Рукояткина.

После закрытия выставки "Пользуются красками, но пишут чувствами" свою работу подарил библиотеке Геннадий Уханов. С тех пор такие подарки храму книги стали традицией. Сейчас в коллекции библиотеки уже 17 оригинальных работ: картины и фотографии.

Директор Виктория Королькова видит будущее

публичных библиотек в развитии именно краеведческого направления:

— Современный человек привык черпать информацию в интернете, а что касается сведений краеведческого характера, то их чаще найдешь у нас. Наша галерея — это прежде всего такой проект. Думаю, именно это позволит нам оставаться интересными и востребованными.

15 сентября библиотека приглашает мозырян на открытие новой выставки. Свое творчество представит профессиональный кинолог и талантливый живописец Владимир Володкович. В прошлом году художник поразил портретами людей с любимыми домашними питомцами. На этот раз автор, работающий в технике старых мастеров, впервые представит публике пейзажи.

Елена ВЕЛЕНЦЕВИЧ